

Новая социальная реальность в фокусе социологических теорий

Кривенцова Юлия Денисовна

Студент (бакалавр)

Иркутский государственный университет, Институт социальных наук, Кафедра социальной философии и социологии, Иркутск, Россия

E-mail: julia_kriventsova@mail.ru

Одной из актуальных тем современного дискурса является тема новой социальной реальности, то, как она формируется и преобразовывается. Мы рассмотрим данное явление через призму социологических теорий, конкретно на примере теории структурного функционализма. И докажем, что в условиях новой социальной реальности, с помощью социологического знания, можно конструировать и преобразовывать общество на научных принципах.

Общество в структурном функционализме это любое социальное явление, которое рассматривается с точки зрения вклада данного явления в развитие общества. То есть общество это система, в которой каждая структура имеет свою функцию. Соответственно, если определенной структуре присвоить определенную функцию, с конкретной целью, то это будет транслироваться на всю общественную систему, так как все структурные механизмы связаны и взаимозависимы. Рассмотрим данное положение на примере такой концепции, как окно Овертона. Данная концепция выдвигает методику постепенного воздействия на общественный разум. Например, рассмотрим положение женщин в обществе за последние сто лет. В начале XX века у женщин была по существу одна обязанность, быть хранительницей домашнего очага и заботится о своей семье. Если посмотреть на современных женщин, то они занимаются политикой, реализовываются в профессии и развиваются как личности. Весь этот длительный процесс можно проследить через окна Овертона, когда человек в своём убеждение проходит путь от «немыслимого» до «разумного» и до того момента, когда это становится государственной нормой. Женщины постепенно получали право голоса, право на политическую деятельность и т.д. Соответственно с помощью определенных концепций и методик можно конструировать социальную реальность.

В заключении отмечу, что современная социология имеет обширную эмпирическую базу, с помощью которой, как уже говорилось выше, можно перестраивать общество, так, как это необходимо с научной точки зрения, посредством анализа ситуации и рассмотрения адекватных путей решения поставленной задачи.